
Ecole maternelle des Aulnes – 8, rue de la Berle – 77940 VOULX – Tél. : 01.64.31.95.19 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ECOLE 

Du 8 novembre 2022 

 

Présents : 

 Equipe enseignante : 

Madame VILLEDIEU, directrice et enseignante PS/MS ; 

Madame BARDIN, enseignante MS/GS 

 

 Représentants de la Mairie: 

Monsieur LECOSNIER, maire de Voulx 

Madame LATIL, première adjointe 

 

 Représentants des parents d’élèves: 

Mesdames DROMIGNY, NEGOCE, PAUPARDIN 

 DDEN : 

Monsieur GUIMBARD 

Absents excusés : 

Madame PICOT, Inspectrice de l’Education Nationale, circonscription de Nemours  

Madame FLOHIC, représentante des parents d’élèves 

 

ORDRE DU JOUR: 

 

1. Modalités du fonctionnement et attributions du Conseil d’Ecole 

Présentation des divers membres du CE. DDEN (directeur départemental de l’Education Nationale). Madame 

l’Inspectrice est membre de droit. 

Résultat des élections des représentants des parents d’élèves : vote exclusivement par correspondance. Cette année,      

68.82 % des parents ont voté (67.71% l’année précédente) ; une seule liste était présentée. Il y avait seulement 2 

bulletins nuls : les précisions apportées sur le papier ont été efficaces. 

Dans les résultats du questionnaire destiné aux parents pour l’évaluation d’école, il est apparu que 38% des parents ne 

connaissent pas leurs représentants. Afin d’y remédier, les photos ainsi que l’adresse mail de ceux-ci seront affichés. 

Le procès verbal du Conseil d’école sera envoyé par mail aux parents d’élèves, aux membres du CE et affiché sur les 

panneaux d’affichage. 

 

2. Organisation pédagogique de l’école 

L’école compte à ce jour 48 élèves, répartis en 2 classes : 24 MS/GS (Mme Bardin), 24 PS/MS (Mme Villedieu) soit 

16 PS, 15 MS et 17 GS. De nombreux départs et arrivées se sont déroulés durant ces derniers mois. 

 

Mme Nathalie Coquelet, enseignante, est présente une fois par mois, le mardi, dans la classe de PS/MS afin de 

remplacer la directrice (décharge). 

 

Deux ATSEM : Mmes Virginie CHAINTRON et Nathalie PELLETIER.  

Nous les remercions grandement pour leur aide, leur bonne humeur si importante à nos côtés. 

RASED : M. Olivier CARRIERE, Psychologue scolaire ; sur l’ensemble de la circonscription, il y a 4 Maîtres E (aide 

pédagogique) et 1 Maître G (aide rééducative) 

3. Règlement intérieur 

Le règlement intérieur de l’école est établi à partir du règlement départemental et des textes réglementaires en vigueur. 

Il doit servir de référence commune tant aux parents, qu’aux élèves ainsi qu’à tous les membres de la communauté 

éducative. Il est valable durant toute la scolarité de l’enfant au sein de l’école maternelle. 

Il est à noter le changement des horaires de l’école : 8h25-11h25 ; 13h25-16h25 avec un accueil 10 minutes avant. 



VOTE : accepté à l’unanimité 

Charte de la laïcité à l’école : elle est affichée dans le hall. Une copie a été transmise aux familles. 

 

4. PPMS / Plan vigipirate / Protocole COVID-19 

 

Incendie : exercice effectué le vendredi 21 octobre. Les enfants ont été conduits jusqu’au City-park ; en cas 

d’incendie, les enfants seront conduits à la Mairie. Pour familiariser les enfants avec ce procédé, un exercice sera 

effectué chaque trimestre (au niveau national, deux sont demandés). Un exercice sera réalisé simultanément avec 

l’école élémentaire. 

 

PPMS (plan particulier de mise en sureté face aux risques majeurs) : un exercice qui répondra aux problématiques 

locales sera organisé au deuxième semestre. 

Signal d’alerte : la corne de brume. 

Les risques auxquels l’école est exposée sont les suivants : 

- Evacuation en cas d’inondation ou de feu de forêt. Les élèves seront dirigés sur la salle polyvalente 

(inondation) ou la Mairie (feu) 

- Confinement en cas de tempête, de fumées toxiques, dans le dortoir. 

 

PPMS Attentat-intrusion :  un exercice sera effectué au mois de décembre. Le scénario et la notice de mise en œuvre 

sont fournis par l’Inspection Académique. 

En cas d’attaque à proximité de l’école, avertissement par le mégaphone sous forme d’un aboiement (cf. Justin le 

petit lapin) 

En cas d’attaque au sein de l’établissement, avertissement par le mégaphone (sirène). 

Conduites à tenir : évacuation ou confinement 

- Evacuation vers le bâtiment de la restauration scolaire (sortie par le parking) ; vers la Mairie (sortie par le 

City Stade) 

 - Confinement dans le dortoir (et dans le petit couloir) ou dans les classes. 

Madame LATIL conseille d’appeler le 17 en même temps que la mise en sécurité des élèves. 

 

Plan vigipirate « sécurité renforcée risque attentat » : éviter tout attroupement aux abords de l’école ; contrôle des sacs 

à l’entrée (systématique ou aléatoire) et de l’identité des personnes ; signalement de véhicule ou objet suspects aux 

forces de l’ordre. Une affiche est présente au niveau du panneau d’affichage. 

 

Protocole COVID-19 : Depuis la rentrée, le protocole est au niveau « socle » : le lavage des mains est organisé 

plusieurs fois par jour et les classes sont régulièrement aérées. 

 

Le tableau avec les mesures prises en fonction du niveau est consultable sur internet : 

https://www.education.gouv.fr/annee-scolaire-2022-2023-protocole-sanitaire-342184 

 

5. Vie de l’école 

 

Aides spécifiques : 

L’APC (Accompagnement Pédagogique Complémentaire), en lien avec le projet d’école, avec les besoins des élèves, 

se déroule à partir de 12h55 les lundis, mardis, jeudis, principalement à destination des élèves de Grande Section. Pour 

la première période, l’accent est mis sur la compréhension de consignes ; en deuxième période, les enfants aborderont 

la résolution de problèmes. Seule Mme Bardin réalise ces temps pédagogiques car, selon la loi Rilhac, la directrice en 

est exemptée. 

 

Modalités d’évaluation : le carnet de suivi est constitué des étiquettes de réussite remises à l’élève en validation des 

activités réalisées. Elles sont remises aux parents à chaque fin de période. Les compétences à acquérir à l’école 

maternelle, en fin de grande section, sont présentes sur l’enveloppe afin que les parents puissent s’y référer. Pour des 

difficultés, des soucis importants, au niveau de l’école ou de la cellule familiale, un rendez-vous est réalisé 

rapidement. De même, si les parents remarquent un changement d’attitude ou si un événement marquant est survenu 

au sein du cercle familial, il est conseillé de venir en parler rapidement avec l’enseignante. 

 

Projets : 

 

- Le projet d’école, qui est valable 3 ans, a été présenté lors du conseil d’école du mois de juin. Il est centré sur 

l’amélioration des résultats des élèves en résolution de problèmes ; sur le langage au niveau du vocabulaire, de la 

https://www.education.gouv.fr/annee-scolaire-2022-2023-protocole-sanitaire-342184


structuration et de la compréhension des phrases ; sur le développement des activités physiques au sein de l’école 

maternelle. 

 

Des modifications pourront être apportées à ce projet d’école à la suite des résultats à « l’évaluation d’école ». Il ne 

s’agit ni de noter, ni de classer, ni de juger le système éducatif mais simplement d’identifier les forces avec tous les 

acteurs qui œuvrent autour des enfants : les parents d’élèves, le personnel municipal sur le temps périscolaire, les 

ATSEM et les enseignants. Elle a pour but d’améliorer les conditions de réussite collective et de bien-être de l’école 

et, si besoin, de modifier le projet d’école établi. Elle se déroule en deux temps : une phase d’auto-évaluation puis une 

phase d’évaluation externe. 

 

- Projet « Qu’est-ce qu’une tomate ? » : réalisé sur l’année scolaire précédente, il a trouvé une belle finalité avec la 

visite du jardin de Cour’commune par les élèves de MS et GS au mois de septembre et une « fête de la tomate » à 

l’arrivée de l’automne. Ce jour-là, les enfants y ayant participé se sont vus remettre un véritable livre retraçant leurs 

aventures. Nous remercions grandement Catherine Flohic et Cour’Commune pour ce partenariat très enrichissant, la 

Mairie pour les articles parus dans « le P’tit Voulxois » sur les potagers de Monsieur Alvaro et sur « les apprentis 

jardiniers ». 

 

- Projet annuel « Par terre /Parterre » : projet de cette année, en lien avec le sol, réalisé avec Anne Brochot, 

plasticienne. Dans un premier temps, les enfants sont invités à rapporter leurs trésors ramassés, récupérés au fil de 

leurs aventures. Dans cet objectif, une sortie a été effectuée en forêt le lundi 17 octobre avec Anne et de nombreux 

parents que nous remercions. Dans des sacs fabriqués à l’aide de collants, les enfants ont découvert et récolté les 

merveilles de la forêt. Ces dernières ont été triées, classées et mises à sécher. A travers des dessins, les enfants sont 

invités à les transformer en fonction de leur imagination. Ce projet, après rédaction et validation, est financé à la fois 

par l’Education Nationale et la Mairie. 

 

- Sur le thème de la rentrée, les enfants ont travaillé dans les deux classes autour de l’album « L’école de Léon » avec 

pour finalité la réalisation d’un album personnel s’en inspirant. La réalisation ayant reçu un vif succès au sein des 

classes, nous ne savons malheureusement pas si ces albums ont suscité la même chose au sein des familles. 

 

Manifestations : 

 

Semaine du goût : 

A cette occasion, un petit déjeuner a été effectué à l’école le lundi 10 octobre afin d’inciter les enfants à prendre un 

petit déjeuner complet chez eux avant de venir à l’école. Durant cette semaine, ils ont pu déguster différents pains et 

confitures dont une réalisée avec des tomates vertes. 

  

Festivités de Noël : une dernière semaine bien remplie… 

- Lundi 12 décembre : goûter de Noël commandé chez les commerçants de Voulx 

- Mardi 13 décembre : spectacle de Noël financé par la Mairie (« Joyeux Noël Tigrella, la sorcière de la déchetterie»), 

une comédie interactive de sensibilisation au recyclage, au tri sélectif, au développement durable et à la solidarité, sur 

fond de Noël. 

- Jeudi 15 décembre : venue du Père Noël avec sa hotte de cadeaux pour les classes. Le prêt de la tenue du Père Noël 

est demandée à la mairie. 

- Vendredi 16 décembre : chorale des enfants devant les parents avec goûter participatif. 

 

L’ensemble de ces activités est financé par La Mairie de Voulx ainsi que l’achat de ballotins de chocolats qui seront 

remis aux enfants lors de la venue du Père Noël. Nous remercions par avance ce dernier d’avoir eu la gentillesse de 

nous réserver une journée dans son emploi du temps chargé. 

 

Comme chaque année, des dessins seront réalisés par les enfants de MS et GS, à l’intention des personnes plus âgées.  

 

Piscine : 

- La natation est l’une des  priorités nationales de l’éducation physique et vise à faire diminuer le nombre de noyades, 

en particulier chez les jeunes enfants. 

- L’idée est d’inculquer aux enfants le réflexe de se mettre en position horizontale lorsqu’ils se retrouvent dans un 

milieu aqueux où ils n’ont pas pied, et non de rechercher la position verticale. 

- La classe de MS/GS se rendra à la piscine la semaine du 3 janvier ; celle de PS/MS la semaine du 12 juin. 

- Afin d’obtenir de meilleurs résultats, les séances de piscine sont concentrées sur une semaine, tous les jours, matin et 

après-midi (30 minutes dans l’eau à chaque fois) 



- Une réunion, à destination des parents, sera effectuée pour chaque classe au préalable. Celle pour les élèves de Mme 

Bardin est programmée le vendredi 2 décembre. 

- Pour l’organisation de cette activité, il est important que des parents, des adultes nous accompagnent pour aider à 

l’encadrement et l’habillage. 

 

6. Démarche de développement durable 

 

Notre école a obtenu la labellisation E3D (Ecole en démarche de développement durable) niveau 1 (engagement) 

l’année dernière.  

Une réunion sera organisée fin janvier pour dresser un bilan des actions réalisées et futures. Ce comité de pilotage 

réunit les différents acteurs : les directrices et enseignants des deux écoles, des parents d’élèves et des partenaires : la 

Mairie, la responsable de la cantine, la directrice de l’Accueil de Loisirs, la Brigade de la Nature, Cour’Commune. 

 

Nous rappelons aux parents que l’école récupère : les piles, les cartouches d’encre (en faveur de l’association 

« Enfance et partage »), les aliments pour le composteur présent dans la cour de récréation. Comme il y a peu 

d’enfants qui apportent des déchets pour le composteur, la décoration d’un sac plastique sera réalisée en janvier pour 

inciter les parents à participer davantage.  

 

De plus, un hôtel à insectes, des nids et une mangeoire à oiseaux ainsi qu’un récupérateur d’eau sont également 

présents dans la cour de récréation.  

 

Au niveau de la cantine, maintenant, les parents doivent fournir obligatoirement une serviette en tissu à leur enfant. 

Pour des raisons d’hygiène, cette dernière doit être placée dans une boîte ou un sac plastique au nom de l’enfant. A 

l’école maternelle, les ATSEM transportent celles-ci dans un grand sac tous les jours. Il serait intéressant que ce sac 

puisse rester à la cantine durant la semaine. Les ATSEM ont fait remarquer que les pinces à linge prêtées par l’école 

ne sont pas revenues. Il serait intéressant que celles-ci soient fournies par les familles afin d’accrocher correctement la 

serviette. 

 

Lors de la semaine du goût, comme chaque année, le tri sélectif a été rappelé aux enfants. Ce sujet avait également été 

abordé au niveau de la cantine mais, malheureusement, sans répercussion… Madame Latil se rendra au sein de la 

cantine afin d’envisager la possibilité d’installer les bacs de tri. Elle évoque le manque de place au sein de cette 

dernière. 

Actuellement, les ATSEM, que nous remercions grandement pour leur implication, rapportent les déchets de chaque 

classe dans deux seaux différents qui sont pesés. La classe gagnante est celle qui a le moins de déchets alimentaires ; 

cela permet de sensibiliser les enfants au gaspillage alimentaire. Le contenu de ces seaux est ensuite vidé dans le 

composteur lorsque cela est possible. Le pain, lui, est à destination des poules. 

 

7. Temps périscolaire 

 

Restauration scolaire : 

Les enfants de la maternelle déjeunent au premier service sous la surveillance des ATSEM. Ils sont répartis par classe 

au sein de la cantine. Les inscriptions se font à la Mairie le mois précédent pour la période suivante.  Il faut signaler au 

moins 48 heures à l’avance une absence prévue ou une inscription. Un certificat médical est demandé pour justifier les 

désistements. En cas de modification, il est important que les parents préviennent également l’enseignante.  

Nous demandons à la Mairie d’être vigilante au niveau du nombre d’enfants déjeunant à la cantine car celui-ci n’est 

pas négligeable et augmente au fur et à mesure (actuellement 29 élèves inscrits dont 10 petits). 

 

Accueil périscolaire : il fonctionne de 7h00 à 8h15 et de 16h25 à 18h30. Le matin, les enfants des deux écoles sont 

accueillis à l’école Maternelle par Mme NEGOCE Joannie et M. PRADET Corentin. A ce moment-là, les élèves de 

maternelle sont présents dans la classe de Petite Section et les élèves de l’élémentaire dans la classe inoccupée. Le 

soir, seuls les enfants de l’école Maternelle sont pris en charge par Mme Virginie CHAINTRON dans cette dernière 

classe. Ce service est payant et les inscriptions se réalisent en Mairie. Nous demandons aux parents qui utilisent ces 

services de respecter rigoureusement les horaires. 

 

Une réunion a été organisée le 22 septembre par la Mairie afin d’organiser une rencontre entre le personnel en charge 

des enfants lors des temps périscolaires et leurs parents ; cela dans le but de rassurer les familles. Elle remercie 

grandement le personnel municipal pour sa disponibilité, sa bonne volonté pour palier aux imprévus. 

La mairie fait remarquer qu’elle attend l’installation du Portail Famille avant d’effectuer des changements (règlement 

intérieur, horaires de sortie…).  

 



En cas de grève du personnel enseignant, un service d’accueil est assuré par la commune sous la responsabilité de 

Monsieur le Maire. Une liste de personnes pouvant participer à l’accueil des élèves sera établie par la Mairie. Cette 

liste regroupe, selon les textes, des personnes qui ont les compétences d’accueil et d’encadrement. Elle sera donc 

composée principalement des agents municipaux qualifiés (ATSEM, animateurs). Les assistantes maternelles peuvent 

difficilement y être incluses car elles ont en charge d’autres enfants. Cette liste doit être transmise, pour vérification, à 

l’Education Nationale. Si les personnes de la liste sont en grève ce jour-là, le service d’accueil ne pourra 

malheureusement pas être assuré. 

 

8. Coopérative/budget : rôle et bilan de début d’année 

 

Coopérative scolaire : 

La coopérative scolaire permet de financer en partie les sorties, les spectacles ou interventions, l’achat de petit 

matériel pour le fonctionnement des classes. Elle est principalement alimentée par le don des parents et la vente des 

photos (photographe qui est venu le jeudi 13 octobre).  

En caisse au 14 juin 2022 : 1712.48 euros. 

Dépenses effectuées : 

- 150 € de régie d’avance pour l’ensemble des classes 

- 130.48 € cotisation/assurance OCCE 

- 10,73 € : achats 

Recettes : 

 - Don de l’UMVO reçu fin juin : 1741.25 €. Nous remercions M. Guimbard pour son implication ainsi que 

l’UMVO.  Une partie de cet argent permettra de s’équiper au niveau du jardin 

 - Don des parents : 810 euros. Nous les remercions grandement pour cet apport généreux qui permet 

d’organiser les activités au sein de l’école dans de bonnes conditions. 

En caisse au 08/11 : 3972.52 € 

Opérations à venir : 

 - vente des photos 

  

Demande au niveau du budget municipal :  

- Spectacle de Noël : 692.50€ 

 

9. Travaux au sein de l’école 

- Nous tenons tout d’abord à remercier M. Alain BOULLET pour tous les travaux effectués au sein de notre école et 

qui nous a permis d’améliorer les conditions de vie au sein de celle-ci. Nous espérons qu’il pourra poursuivre ses 

interventions au sein de l’école svec un nouveau contrat. 

- Nous remercions également les différentes personnes qui se sont occupées de l’arrosage des plantes extérieures : 

c’est un magnifique jardin que les enfants ont pu retrouver en septembre et, ils ont ainsi pu déguster les tomates 

régulièrement durant ce premier mois. 

- Une bordure a été installée autour des jardins, durant les vacances de la Toussaint, par M. Boullet. Cela nous 

permettra de mettre davantage de terre et de compost dans ceux-ci pour nos prochaines plantations. 

 

D’autres travaux demandent à être effectués et principalement ceux en lien avec le PPMS et le DUERP : 

- Le changement de la moquette : salle de sport et bureau. A ce jour, la mairie n’a trouvé personne pour s’en 

occuper. 

- Les travaux au niveau de la toiture devant la salle de jeux et pour le préau. Cela devrait être réalisé aux 

vacances de Noël. 

- La suite de la pose des films protecteurs aux fenêtres (fenêtre entre le couloir et le hall) 

- La poursuite du rafraîchissement de la peinture dans le couloir 

- La mise aux normes de l’école pour l’accès aux personnes handicapées 

- Le problème d’infiltrations d’eau dans la classe de Mme Bardin et en tisanerie par fortes pluies. Un devis sera 

demandé à l’entreprise qui interviendra pour la toiture. 

 

Une liste des travaux à effectuer est régulièrement mise à jour et envoyée à la Mairie. 

 

10. Dates et horaires des prochains conseils d’école 

Mardi 07 mars à 17h00 

Mardi 20 juin à 17h00 

 



Mme BARDIN      Mme VILLEDIEU 

Secrétaire de séance      Présidente du conseil d’école  

 


